



**P.t.**

**Crkvene ustanove u Bosni i Hercegovini  
Hrvatske katoličke misije/zajednice u  
inozemstvu**

Sarajevo, 30. listopada 2023.  
Prot.br.: 535/2023.

**Razmišljanje ravnatelja uz Nedjelju Caritasa 2023.**

Cijenjeni i dragi prijatelji i dobročinitelji Caritasa!

I ove godine smo zajedno kako bismo nastavili odgovorno graditi svoje karitativno zajedništvo na prostoru i okruženju osobnog i zajedničkog življenja. Želja nam je bila da ova godina bude bolja i bez svakodnevnih križeva, kako na općem planu tako i u našoj domovini i svijetu. Međutim, u svome očekivanju krivo smo procijenili, jer su ovozemaljske nedaće postale dio naše stvarnosti. Svjesni smo, kako su ostale brojne posljedice u našim životima, a koje pokušavamo izliječiti ili u najmanju ruku zaliječiti kako bi nam životni dani bili ljepši i radosniji.

Sa svih strana svijeta teške vijesti sustizale su jedna drugu o ratovima, posebno teški i razarajući rat koji već duže traje u nama dragoj Ukrajini i ovoga mjeseca koji je započeo na Bliskom Istoku, zatim nepredvidive vremenske nepogode koje su s vremena na vrijeme pogadale i ove prostore, posebno su početkom kolovoza teško pogodile Sloveniju. Cjelokupni klimatski poremećaj mijenja se u cijeloj Europi i Svijetu sa velikim posljedicama. Međutim, ono što nas sve najteže pogađa jest odlazak mladih, posebno mladih obitelji radi nemogućnosti zaposlenja iz cijele Jugoistočne Europe, a koji nije zaobišao i našu domovinu.

U takvoj teškoj situaciji, kada su brojni tereti prisutni u društvu i državi, našim osobnim i zajedničkim životima, svjetlo u tami bili su brojni znani i neznani pojedinci, ustanove u tuzemstvu i inozemstvu koji su nam pružali molitvenu i materijalnu pomoć. O tome najbolje mogu svjedočiti naši Caritasi na svim razinama, ali i ustanove kroz razne projekte. Uz njihovu pomoć nastojali smo ublažiti i pomoći svima onima kojima je potrebna pomoć kako bi im olakšali svakodnevne križeve u ovim kriznim vremenima. Velikodušnost srca čovjeka ovog podneblja tijekom i ove godine bila je prepoznatljiva i vidljiva u svim pokrenutim akcijama pomoći na koje su ih pozvali naši biskupi i naši Caritasi. Bili smo živa i odgovorna grana na stablu karitativnog poslanja Crkve nadilazeći sve ovozemaljske granice i pokazujući ljudsku solidarnost i ljubav prema čovjeku u nevolji. Trebalo je doživjeti suzu u očima starca, koji je biskup i predsjednik nacionalnog Caritasa čiju je zemlju pogodio rat i potres, nakon što sam mu ove godine u Rimu usmeno saopćio vijest o prikupljenim sredstvima vjernika katolika i drugih žitelja naše domovine, kao pomoć stradalima potresom pogođene zemlje. Radost je i zahvala svim darovateljima i dobročiniteljima za osjećaj solidarnosti i ljubavi koji su dali svoj dar u velikim akcijama prikupljanja sredstava za potres u Siriji i Turskoj i za pogođene poplavom u Sloveniji. Ljudska i vjerna zahvalnost nije izostala.

I ove godine obilježiti ćemo molitveno i karitativno Nedjelju Caritasa na 3. nedjelju došašća, 17. prosinca 2023. godine. Slavit ćemo liturgiju prema važećem liturgijskom direktoriju svake od naših nad/biskupija. *Moto ovogodišnje Nedjelje Caritasa glasi: „Caritas: svjetlo u tami!“* Izbor je to razmišljanja i odluke Upravnog vijeća Caritasa BiH ovogodišnje svibanjske sjednice. Želja svih nazočnih bila je pokazati kako je Caritas prevažan danas u životu Crkve i društvene zajednice na ovim našim prostorima.

*U razmišljanju pape Franje* u propovijedi, od 29. travnja 2016. godine koju je prenio Vatican News, na jutarnjoj misi u Domu sv. Marte možemo naći puno toga vezano za ovogodišnji moto: „Kršćanin ne ide „mračnim stazama“, zato što na njima nema „Božje istine“. Ali ako i padne, može računati na oprost i Božju blagost; on ga vraća u život i svjetlo... Svijetli poput Boga i bez grijeha, zato što nema pogreške koju se prizna, a koja ne privlači Očevu nježnost i oprost. To je kršćanski put - ustvrdio je Papa, komentirajući odlomak poslanice sv. Ivana, u kojoj apostol vjernike upozorava na ozbiljnu odgovornost izbjegavanja dvostrukoga života: svjetlo na licu, a tama u srcu.

Reknemo li da nismo zgriješili, Boga pravimo lašcem - podsjetio je Papa na riječi apostola Ivana, ističući trajnu borbu čovjeka protiv grijeha po Božjoj milosti. „Ako kažeš da si u zajedništvu s Gospodinom, hodaj u svjetlu! Ali ne dupli život! to ne!“ - rekao je, napominjući kako smo „toliko navikli“ na tu prijevartnost, da i mi u nju padamo. „Znamo odakle dolazi laž: u Bibliji, Isus đavla zove 'ocem laži'“. Zbog toga - kako je rekao – „onaj starac (sv. Ivan) s velikom blagošću i krotkošću 'adolescentnoj', 'mladoj' Crkvi kaže: 'Ne budi lažljiva! Ti si u zajedništvu s Bogom; hodaj u svjetlu. Čini djela svjetla; nemoj reći jednu stvar, a činiti drugu; ne dvostruki život“.

Poslanica sv. Ivana započinje riječima „Dječice moja“ - tonom kojim se djed obraća svojim „mladim unucima“, odjekuje „slatkošću“ evanđeoskih redaka, u kojima Isus svoje breme naziva „lakim“ te obećava odmor opterećenima i potlačenima. Tome je analogan Ivanov poziv da se ne griješi. Međutim, ako je tko sagriješio, ne treba se obeshrabriti.

Imamo tješitelja; zagovornika, branitelja kod Oca: Isusa Krista, pravednika. On nas opravdava, on nam daje milost. Je li doista tako ružna stvar imati grijeha? - upitao je Papa i odmah odgovorio: Grijeh je ružan! Ali ako si sagriješio, gledaj tko te čeka da ti oprost, i to uvijek, zato što je Gospodin veći od naših grijeha. To je Božje milosrđe, Božja veličina - dodao je Papa: Gospodin zna da „nismo ništa“, da samo od njega dolazi snaga i stoga nas uvijek čeka: Hodajmo u svjetlu, zato što je Bog svjetlo. Nemojmo ići s jednom nogom u svjetlu, a s drugom u tami. Nemojmo biti lažljivci. S druge strane, svi smo zgriješili. Nitko ne može reći: „Ovaj je grješnik, grješnica. A ja sam, Bogu hvala, pravednik“. Ne, samo je jedan pravednik - onaj koji je platio (cijenu otkupljenja). Ako netko sagriješi, on nas čeka, prašta nam, zato što je milosrdan i dobro zna kako smo oblikovani i da smo prah. Neka nas radost koju nam daje ovo čitanje vodi naprijed u jednostavnosti i transparentnosti kršćanskoga života, osobito kad se obraćamo Gospodinu: u istini - rekao je na kraju papa Franjo.”

I ove godine ponovimo kako ljudska i vjernička širina ima svoju vrijednost i aktualnost za sve nas u današnje vrijeme i na prostorima gdje živimo. *A tko su moji/naši bližnji*: pripadnici moje uže i šire obitelji, pripadnici moga naroda, moji sunarodnjaci, svi oni koji su iste vjere kao i ja, pripadnici moje biskupije, župne zajednice, pripadnici moje redovničke obitelji i provincije ili...! Svi smo pozvani na nadilaženje svih ovozemaljskih granica: ljudskih, nacionalnih i vjerskih.

Kao što je to bilo tijekom minulih godina i ove godine *pravovremeno ćete zaprimiti lijepi broj materijala* koji svojim sadržajima svima nama žele pomoći i potaknuti nas u građenju osobne i zajedničke karitativne svijesti i odgovornosti. Na sve Vaše adrese na vrijeme pripremljeni i poslani su animacijski materijali: prigodni plakat, Molitvu vjernika za euharistijska slavlja, poruku predsjednika Caritasu BiH, razmišljanje ravnatelja Caritasu BiH i jednolisni zidni Katolički imendanski kalendar za 2024. godinu. Osim putem pošte svi spomenuti materijali dostupni su kao i do sada i u PDF-u na mrežnoj stranici Caritasu BiH ([www.caritas.ba](http://www.caritas.ba)), Katoličke tiskovne agencije ([www.ktabkbih.net](http://www.ktabkbih.net)) i na drugim mrežnim stranicama Katoličke Crkve u Bosni i Hercegovini koje se na to odluče.

Činjenica je kako su nas neočekivana događanja i vremenske nepogode, kao što su potresi, poplave i suše, nastavak teškoga rata u Ukrajini i nastanak novih ratnih žarišta, budila i pozivala na odgovorno postupanje i činjenje vezano za mjesto i ulogu naših Caritasu na svim razinama. *Probudimo se* i razmišljajmo ljudskom i vjerničkom širinom srca.

Neka nam i ovogodišnja Nedjelja Caritasu s ovogodišnjim motom budu odgovor: „*Caritas: svjetlo u tami!*“ Zaključimo riječima pape Franje iz gore navedene propovijedi za osobni ispit savjesti: „Hodam li uvijek u svjetlu? Hodam li pod Božjim svjetlom? Jesam li proziran ili sam ponekad taman, a ponekad svijetao?“

I ovim razmišljanjem sve Vas pozivamo, kako pojedince tako i zajednice, na odgovorno karitativno djelovanje kako bismo ovogodišnju Nedjelju Caritasu učinili animacijskim danom molitve, darivanja i buđenja. *Budimo stalna molitvena i materijalna potpora našim Caritasima*. Neka naše karitativno djelovanje bude plod osobne vjere u Boga i ljubavi prema bližnjem u nevolji.

Prilika je ovo svima Vama u tuzemstvu i inozemstvu *izreći veliko ljudsko hvala, vjerničke i svećeničke molitve zahvale za sve Vaše molitve i darove* koje ste, od zadnje Nedjelje Caritasu pa do današnjeg dana, slali kao konkretnu potporu djelovanja Caritasu na svim razinama. Neka dobri Bog obilno nagradi Vaše iskreno i nesebično darivanje. Nemojmo se umoriti u činjenju dobra!

Svima Vama u ovo predbožićno vrijeme, ma gdje bili i živjeli, želimo čestit Božić, sretnu i blagoslovljenu novu 2024. godinu uz iskreni pozdrav, zahvalu i molitve!



*Tomo Knežević*  
Tomo Knežević, ravnatelj Caritasu BiH

**Dostavljeno:**

- Naslovu;
- Pismohrana.

